

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Oficinas:
Santiago, número 1
Teléfonos:
Redacción, 2552
Administración, 1577

Año III- Número 130

Lunes 21 de Agosto de 1939. -- Año de la Victoria

Precio: 20 céntimos

PERFIL INTERNACIONAL

LADRAN, LUEGO CABALGO

Ni hoy, cuando hago el último comentario de política internacional para este periódico, siento el menor temor de que estalle la guerra mundial, tan pregonada. El esfuerzo que realizan los hombres de gobierno y la prensa de las grandísimas democracias para asustar al mundo, es necesario reconocer que es formidable; pero, precisamente por eso, por lo mucho que vociferan y amenazan, se puede deducir que esperan más del prólogo que del drama anunciado.

Se ha hecho circular desde la célebre reunión de Múnich hasta nuestros días, con caracteres de difusión universales, la especie de que por no haber adoptado una resuelta actitud de fuerza frente a las «exigencias» totalitarias, Alemania e Italia, van llevando a cabo, progresivamente, sus programas de política internacional. De acuerdo con esta falsa hipótesis, se supone ahora que presentando como irrevocable la decisión de guerrear, antes que acceder a la menor demanda, aunque, como la de Dantzig, sea rigurosamente justa, el Eje Roma-Berlín renunciará a sus reivindicaciones. Eso es lo que se espera, ni más ni menos. Pero resolución de combatir, no hay, ni puede haber, en absoluto ninguna.

En primer término, ni Francia expone su vida por asignar a Polonia el discutido puerto sobre el Báltico, ni Inglaterra por idéntica causa, va a decidirse a la liquidación de su imperio; pero, en segundo lugar, aparte la voluntad que tuvieron de correr esos seguros y gravísimos riesgos, está la imposibilidad axiomática que tienen de hacer frente en el terreno bélico a las fuerzas totales que fulminantemente echaría en la balanza el Pacto de Acero y sus colaboradores, más o menos manifiestos.

Hay muchas cosas que la realidad se ha venido encargando de echar abajo. Una de ellas es la conocida afirmación napoleónica de que para ganar las guerras sólo hace falta dinero, dinero y dinero. Si eso fuera cierto, los rojos españoles que se quedaron con todo el que había en España y que, además, contaron con la ayuda de las susodichas democracias, hubieran sido, sin duda, los vencedores. Como nos hallamos ante el hecho rotundo contrario, bien puede darse al dinero—léase oro—el valor relativo correspondiente. Pues bien, ese elemento, el dinero, es el que poseen con inabundante abundancia las democracias. En cambio, les falta todo lo demás que atoraba la vencedora España nacional y que ha conducido, pese a todo lo que universalmente se le había opuesto, a la aplastante victoria registrada. Esto lo saben ellos mejor que nadie y en consecuencia, después de exhibir sus riquezas, mediante formidables planes de rearme materiales, ante el necesario e inexorable rearme moral, no podrán dar el paso decisivo.

Alemania ya ha dicho la palabra previa a sus grandes resoluciones: el honor. Cuando Hitler que ha demostrado en siete años de triunfos clamorosos, dirigiendo a su pueblo, una prudencia inigualable y una sabiduría oportunista que asombra, ha lanzado el concepto mágico ante los pueblos dignos, nadie puede dudar de su resolución de obrar en fecha inmediata como debe para resolver los problemas que tienen ese honor en entredicho. Pero yo que

juzgo a los hombres por sus obras y no por sus palabras, sin confianza ninguna en la verborrea liberaloide, creo ciegamente que el Führer se ha decidido a adoptar esa actitud resuelta porque puede adoptarla. Es decir, que sabe mejor que podemos saber los simples espectadores, todo lo que hay detrás realmente de la política de cerco totalitario emprendida por las democracias. Y en esa resolución le acompaña, nada menos, que Mussolini, que tampoco le va a la zaga en la clarividencia.

Como, además, de la fuerza irresistible de su moral y de sus armamentos, acompaña al Bloque de Acero la razón, según la ideología democrática de la autodeterminación de los pueblos, es absurdo suponer que Francia e Inglaterra arrostran peligros insuperables frente a sus principios y a la máquina guerrera más colosal que vieron los tiempos. Esta es mi convicción absoluta e inmutable, pase lo que pase y preséntense las apariencias de gravedad internacional que se presenten. Por otra parte, los regímenes llamados democráticos no tienen más remedio que conducir los acontecimientos como los conducen en el terreno previo de las actitudes. Lo que ya no está en sus manos es pasar al campo de las decisiones irremediables. Con aeroplanos y ejércitos improvisados, para el monstruoso «bluff», no pueden, en realidad obrar de otra manera. Sus propagandas son carnaza lanzada a sus cuerpos electorales a los que están vitalmente obligados.

Queda sólo Polonia, como elemento pasional e irresponsable capaz de iniciar el acto final de fuerza que pudiera determinar la conflagración; pero ella será, al instante de su gesto, la única víctima. Recordemos, al efecto, que la resistencia que hundió al Negus, a Benes, a Negrin, tuvo idéntico génesis: el apoyo incondicional de las democracias. Y pasemos revista del mismo modo a las consecuencias. Todos y cada uno de los arrastrados a situaciones de violencia extrema, fueron abandonados cuando la situación alcanzó su momento álgido. Sólo faltan Chan-Kai-Chek y el coronel Beck; pero los síntomas actuales con relación al primero ya son claros y con respecto al segundo no se harán esperar.

Cuando Stalin tarda cuatro meses en adquirir compromisos con el «frente de la paz» sus razones tendrá para tanto aplazamiento. Las mismas que yo exhibo reiteradamente: el convencimiento de que la Historia no se detiene a fuerza de tópicos y de lugares comunes. Bastante tiempo ha vivido la humanidad de mendaces principios teóricos que ocultaban privilegios de rapacidad. Ahora hemos llegado al justo término de las realidades concretas, sobre las que fundar una existencia de los pueblos basada en la justicia y nada, ni nadie, podrá evitar que se alcancen los objetivos trascendentales, en plazo brevísimo. Y no pasará nada, porque no puede pasar. Hitler a estas horas está convencido de ello y los demás debemos acompañarle en el convencimiento. El Führer, a horcajadas sobre la línea Sigfrido, dirá seguramente: «Ladran, luego cabalga».

EMILIO VELLANDO

EL DUCE ENVIA UN MENSAJE A HITLER

Chamberlain regresa a Londres para presidir el consejo de ministros que se celebrará el martes

En esta reunión ministerial se adoptarán decisiones de gran alcance

El Gobierno húngaro ha reconocido de «jure» al de Eslovaquia

París 20.—La actividad diplomática de hoy ha sido muy intensa.

Se sabe que hoy llegó a Múnich un enviado especial italiano con un mensaje del Duce para el canciller Hitler.

La noticia de este viaje ha causado gran impresión en todos los centros diplomáticos de Europa.

REGRESO DE CHAMBERLAIN A LONDRES

Londres, 20.—El primer ministro Chamberlain ha salido de Escocia, donde estaba pasando unos días.

Mañana llegará a Londres con objeto de presidir el Consejo de ministros que se celebrará el martes.

El ministro de la Guerra, Hoare Belisha, que se encontraba en la Costa Azul salió hoy de Cannes y mañana llegará a Londres.

EXAMEN DE LAS CUESTIONES INTERNACIONALES

Londres, 20.—En los círculos políticos se dice que el viaje a esta capital del presidente Chamberlain estaba previsto ya que en el último Consejo de ministros se acordó volver a

reunirse el día 22 para examinar todas las cuestiones internacionales.

EL CONSEJO DEL MARTES

Londres, 20.—Se concede gran importancia a la reunión ministerial del martes.

Según el «Times», el Consejo no será restringido, ya que asistirán todos los ministros que pasan vacaciones en las proximidades de Londres.

Se cree que el Consejo adoptará decisiones de gran alcance.

SIGUEN LAS ENTREVISTAS

Londres 20.—Informes llegados de Berlín dicen que el sábado el embajador de Italia en Berlín llegó a Salzburgo donde se entrevistó con von Ribbentrop, haciéndolo luego con el Canciller Hitler.

Se añade que por la noche salió para Roma con objeto de entrevistarse con Mussolini.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO ESLOVACO

Budapest, 20.—El Gobierno húngaro ha acordado reconocer de «jure» al Gobierno de Eslovaquia. Con tal motivo en breve co-

menzarán a funcionar en Budapest y Bratislava las legaciones de los dos países.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO YUGOSLAVO

Belgrado, 20.—Con motivo de la conmemoración de la primera victoria del ejército yugoslavo sobre el austro-húngaro, hace 25 años, se celebró un acto durante el cual el presidente del Consejo pronunció un discurso ante el monumento levantado en el lugar donde tuvo lugar la batalla.

El jefe del Gobierno hizo un llamamiento a la unidad de todos los yugoslavos, diciendo que ya es hora de que cesen las divergencias entre eslovacos y croatas, para lograr hacer un país fuerte que pueda resistir todos los ataques de las potencias extranjeras.

El jefe del Gobierno fue muy aplaudido por un gran gentío que acudió a presenciar el acto.

RUMORES DESMENTIDOS

París, 20.—La prensa ha publicado la noticia de que el «acto conmemorativo de la batalla de Tanenberg en el que había de pronunciarse un discurso

del Canciller Hitler, ha sido suspendido.

También ha quedado suspendido el Congreso de Nuremberg.

Ambas suspensiones, según la Prensa francesa, son debidas a la actual situación de Europa.

Pero informaciones de Berlín dicen que los rumores propagados por la prensa francesa son falsos en absoluto, y que tanto la conmemoración de la batalla de Tanenberg como el Congreso de Nuremberg se celebrarán tal y como estaban previstos.

PARA RESTRINGIR LAS IMPORTACIONES

Roma, 2.—Italia consume anualmente 25 millones de toneladas de caucho, y para evitar tener que importar esta cantidad, el Gobierno italiano ha acordado establecer en Ferrara una fábrica para obtener caucho sintético.

ACTOS CONMEMORATIVOS

París, 20.—En Francia y Bélgica se han celebrado actos en memoria de las primeras víctimas de la gran guerra.

En varios lugares hubo funciones religiosas y visitas a los cementerios donde se hallan enterrados los soldados caídos en las primeras batallas.



En Shanghai, los chinos forman colas ante los Bancos para cambiar la moneda de su país por la japonesa, en cumplimiento de las disposiciones del Gobierno de Tokio

Han quedado suspendidas las negociaciones anglo-niponas

No se reanudarán hasta que Inglaterra consulte a Francia, a los Estados Unidos y los Dominios

Las inundaciones causan grandes daños en la región de Tien Tsin

En la concesión inglesa se carece de agua potable y luz eléctrica

Tokio, 20.—Las negociaciones anglo-niponas han sido suspendidas.

El embajador inglés y el ministro japonés Kato han convenido en la suspensión de dichas negociaciones hasta que Inglaterra pueda consultar a Francia, los Estados Unidos y los Dominios.

El embajador inglés dió a la

LA MILITARIZACION DE DANTZIG

París, 20.—El periódico «Paris Midy», publica una información de su corresponsal en Varsovia diciendo que en Dantzig la militarización es completa, viéndose por las calles a numerosos voluntarios nazis.

Añade que en Polonia el ejército se arma febrilmente gracias al crédito concedido por Francia.

El citado periódico resalta la utilidad del empréstito concedido a Polonia, asegurando que en lo sucesivo se intensificará el intercambio comercial entre Polonia y Francia.

PEREGRINACION A LOURDES

París, 20.—Hoy se celebró la 67 peregrinación nacional a Lourdes, oficiando en la misa el Obispo de Lourdes.

Al acto asistió el Arzobispo de París, Mons. Verdier, quien pronunció una breve alocución diciendo que Francia agradece las intenciones del Obispo de Lourdes al impetrar la paz.

Añadió que las plegarias de los fieles, cuando son sinceras, llegan a Dios y que estas plegarias son las que han evitado la guerra el año pasado.

MISION MILITAR EGIPCIA

Estambul, 20.—La misión militar egipcia ha salido para llegar a Dios y que estas plegarias son las que han evitado la guerra el año pasado.

Después regresará a esta ciudad con el fin de celebrar conferencias con los jefes militares de Turquía.

EL PARO EN FRANCIA

París, 20.—Según datos oficiales han sido colocados estos días 26.815 obreros que se hallaban parados, y se espera que en breve encontrarán trabajo otros muchos obreros que se encuentran parados en la actualidad.

publicidad una nota diciendo que como las cuestiones económicas que han de ser objeto de las conversaciones afectan a varios países, es conveniente conocer la opinión de dichos países para poder llegar a acuerdos concretos.

El general jefe de las fuerzas japonesas que operan en la China del Norte, se reunirá estos días con sus colaboradores, con el fin de determinar las medidas que habrá de adoptar en China en vista de la suspensión de las negociaciones.

SE CARECE DE AGUA POTABLE

Tien Tsin, 20.—Las inundaciones han adquirido graves caracteres, ocasionando grandes daños.

En la concesión británica se carece ya de agua potable, y esta noche no se tendrá ya energía eléctrica.

Esto viene a agravar la situación delicada debida al bloqueo.

UN SARGENTO BRITANICO HERIDO

Shanghai, 20.—Un sargento británico que llegó hasta el límite de la concesión al frente de una patrulla fué agredido por un grupo de soldados japoneses que dispararon contra los ingleses, hiriendo al sargento.

Este, a pesar de estar herido, pudo hacer fuego, matando a un soldado nipón e hiriendo a otros.

CAMPANA ANTIBRITANICA

Shanghai, 20.—Los periódicos continúan su campaña antibritánica diciendo que los japoneses deben de apoderarse de todo el territorio de Hong Kong que pertenece a China.

Otros diarios piden a los chinos y japoneses que se abstengan de adquirir mercancías procedentes de la Gran Bretaña, con lo cual esta nación perderá todos sus intereses en China.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION JAPONESA

Tokio, 20.—Comunican de Shanghai a la agencia Domei, que varias escuadrillas de la aviación japonesa han volado sobre diversas localidades de la provincia de Sexuan, a 300 mi-

llas de Changtung, bombardeando los objetivos militares.

EL BLOQUEO DE HONG KONG

Hong Kong, 20.—Un portavoz del Ejército japonés ha declarado que los japoneses están dispuestos a cerrar la comunicación entre esta ciudad y el resto de China, para evitar el aprovisionamiento del ejército de Chang-Kai-Chek.

Añadió que el Japón no tendrá más remedio que llegar a este bloqueo, a menos que cambiasen las condiciones actuales.

AUMENTAN LOS IMPUESTOS

Tokio, 20.—El diario «Nichi Nichi», afirma que el ministro de Hacienda ha terminado ya el proyecto que le fué encomendado para reforzar los ingresos en 700 millones de yens anuales.

Se prevén aumentos en los precios de las bebidas alcohólicas, espectáculos públicos, trenes, tranvías, y algunos productos de consumo.

El periódico dice que este aumento de los ingresos permitirá desarrollar nuevas operaciones de gran envergadura en China.

INCENDIO EN UN DEPOSITO DE MUNICIONES

Londres, 20.—Noticias de China dan cuenta de que en la región de Tien Tsin se ha producido un violento incendio en un depósito de municiones del ejército chino.

Las pérdidas ascienden a más de un millón de dólares chinos.

COMENTARIOS AL REGRESO DE HALIFAX

Londres, 20.—En los centros políticos se comenta mucho el inesperado regreso de Lord Halifax, suponiéndose que obedece a la ruptura de las negociaciones sobre Tien Tsin, y a la necesidad de adoptar medidas para impedir el bloqueo de Hong Kong.

Un periódico de hoy afirma que el regreso nada tiene que ver con la situación de Dantzig, ya que esta cuestión afecta sólo a Polonia y Alemania, y el acuerdo anglo-polaco prohíbe a la Gran Bretaña inmiscuirse en asuntos que conciernen exclusivamente a Polonia.

Los turbios manejos de Inglaterra en el Yemen y en Oriente

Un plan para anular la posición magnífica de Italia en el Mediterráneo Oriental

La prensa italiana ha comunicado estos días, que las autoridades militares inglesas del Protectorado de Adén, han intentado violar el acuerdo anglo-italiano de 16 de abril de 1938, al ocupar la ciudad de Seebua, en la frontera oriental del Yemen, una expedición de soldados, una expedición de soldados y oficiales británicos, siguiendo órdenes del coronel Lake, jefe de la oficina política de Adén.

El objeto de esta maniobra ha sido el de establecer un nexo de unión entre la colonia inglesa de Adén y la zona de influencia británica de Hadramut, con la Arabia de Ibn Saud, aislando así a la región del Yemen, que como es sabido mantiene relaciones muy cordiales con el Imperio italiano. La acometida británica despertó una fuerte reacción por parte del Imam del Yemen, que se apresuró a enviar un cuerpo expedicionario para recuperar la ciudad ocupada, cuya evacuación procedieron los soldados ingleses.

Por otro lado, informes procedentes de Sanaa, capital del Yemen, comunican que el día primero de junio corriente, mil soldados yemenitas han ocupado la montaña de Scheik-Said, en cuya cima colocaron artillería muy moderna. La ocupación se hizo en completa calma, cortando así la pretensión francesa, animada por Inglaterra, de amparar los supuestos derechos que pretendía hacer valer sobre esta fortaleza natural que domina el Estrecho de Bab-el Mandeb, una compañía de comercio de Marsella. Una vez ocupada esta montaña, se procedió a establecer en ella fortificaciones y defensas. La rápida decisión del Gobierno del Yemen, ha invalidado así la estrategia inglesa sobre la ciudad de Seebua.

Es innegable que la maniobra británica, está en oposición con el acuerdo anglo-italiano de 1938. En el apartado tercero de aquel, se dice que ambas potencias contratantes se obligan a impedir por todos los medios que la independencia e integridad de la Arabia Saudita y de la región del Yemen, sean afectadas. La rapidez con que el Imam de esta última ha procedido, revela hasta qué punto sus relaciones con Italia son sinceramente amistosas.

Esta maniobra de ahora, no es más que una parte de un plan inglés más vasto, que persigue anular la importante posición que ocupa Italia en el Mediterráneo oriental. La conducta de las autoridades británicas de Adén, es la consecuencia lógica de dicho plan, y el corolario obligado de su reciente política internacional, plasmada en el pacto anglo-turco, dirigido igualmente contra el Imperio italiano. Por otro lado la diplomacia inglesa aspira también a afirmar su posición en Asia Menor, pese a las reiteradas revueltas de Palestina y a éste respecto no deben perderse de vista, las recientes entrevistas del Ministro de Colonia, Malcolm MacDonald, con el Emir de Transjordania, que han sido presentadas como el desen-

británico de "asegurar la independencia" de aquélla.

A este propósito conviene recordar que el párrafo segundo del artículo 10 del acuerdo entre Inglaterra y Transjordania de 20 de febrero de 1928, queda prácticamente anulado con el nuevo punto de vista inglés. En dicho acuerdo el Emir de Transjordania quedaba obligado a no crear fuerzas militares de choque, sin el asentimiento de Inglaterra, ni a permitirlo a otros.

Quien haya seguido con atención la política británica en Asia Menor, durante estos últimos años, y quien esté al tanto del papel que le ha sido encomendado en aquella política al Emir Abdallah de Transjordania, percibirá en seguida, cómo detrás de todo ello, alientan los rasgos más característicos de la manera en que John Bull hace su diplomacia. El final de esta maniobra, que ya fue anunciada hace meses por el Go-

bierno británico, tiene un solo objeto, el de colocar al Emirato en cuestión frente a los árabes que luchan y defienden su independencia. El padre de Abdallah, el famoso Hussein de la Meca, fue en tiempos descaradamente engañado por el Gobierno italiano, ya que nunca se llevó a cabo la promesa que le hizo el general MacMahon, jefe supremo entonces de las fuerzas inglesas en Oriente, de establecer un Imperio árabe.

El presente golpe de mano inglés en el Mar Rojo, no es otra cosa que un grado más en esta contumacia con que Inglaterra viola sus propios tratados. Pero ahora con una gran diferencia. La de que ahora no se pretendía el ir solamente a Yemen, sino de rechazar a Italia, que es natural nunca ha pensado en dejarse arrebatar su magnífica situación en el Mediterráneo Oriental.

La jornada deportiva del domingo

Una gran regata de «Anduriñas» - Fiesta atlética en Riazor - Otras noticias

NAUTICA

A las cuatro de la tarde de ayer, se corrió en nuestra bahía, la primera regata de «Anduriñas», organizada por el Real Club Náutico y patrocinada por los Armadores de Buques de Pesca de esta capital.

Fue la de ayer, la primera de las tres pruebas anunciadas y como siempre que de regatas de «Anduriñas» se trata, acudió a presenciarnos numeroso público que ocupó los muelles del Náutico y los próximos, así como el del Este.

Tomaron parte veinte balandros.

Minutos después de las cuatro, hora anunciada para el comienzo, se dió la salida.

La prueba, desde el principio despertó interés. Hubo sobre todo, dos momentos verdaderamente interesantes. Fue uno al llegar a la boya del Nántico los balandros 10 y 9. Marchaba éste delante y una admirable maniobra del patrón del 10 hizo que pasara al 9; otro momento emocionante lo vimos al llegar igualmente el 15 y el 28, marchando delante el último, y pasándole hábilmente el 15.

El público emocionado grandemente por las dos referidas maniobras del 10 y del 15, prorumpió en una ovación entusiasta.

Corriense ayer las copas donadas por el bou «Angelita» el vapor «Juan y Mateo», la del «Arbuzos», la de los Hermanos Seguí y la de don José Varela.

Además se clasificaban los balandros por puntuación para la copa del Presidente del Gremio de Armadores, que se corre en las tres regatas.

Obtuvieron las cinco mencionadas copas los siguientes balandros:

Primero.—Número 6, «Coita-diño» patronada por Prieto Puga.

Segundo.—Número 10, «Electra», por Sánchez Pou.

Tercero.—Número 9, «Loatrego», por Salorio.

Cuarto.—Número 1, «Amazona», por Max Borrell.

Quinto.—Número 15, «Xan Foco», por Mancho.

La segunda regata se correrá hoy lunes para disputarse las copas de los vapores «Casiano», «Baltasar», la de la Frigorífica S. A., la de don José Freire, la del bou «Santa Urbana» y la de don Enrique Antón.

Además continuará la puntuación para la copa del Presidente de los Armadores.

ATLETISMO

Organizada por Organización Juvenil de esta capital, celebróse ayer a las cuatro y media de la tarde, en el campo de deportes de Riazor, una fiesta

atlética, con las siguientes pruebas:

Lanzamiento de peso. Carreras de 100 metros libres. Saltos de altura. Lanzamiento de disco. Saltos de longitud. Lanzamiento de jabalina. Y relevos 4 por 100.

Estaban anunciadas también las pruebas de carreras de 800 metros y salto de pértiga, pero fueron suspendidas.

Tomaron parte en la fiesta atletas de La Coruña, de O. J. y de la Gimnástica de Pontevedra.

Entre ellos figura Lloveres, de O. J., campeón regional de los 100 metros lisos; Sánchez, también del O. J., campeón de España del lanzamiento de peso; Celso Mariño de la Gimnástica de Pontevedra, campeón de España de lanzamiento de jabalina; Eduardo García, de La Coruña campeón regional de los 100 y 200 metros lisos, y otros notables atletas.

El campo de Riazor presentaba un magnífico aspecto. Los palcos ostentaban colgaduras de los colores nacionales y las banderas del Movimiento. Asistió mucho público a esta simpática fiesta atlética.

En primer lugar hizose el lanzamiento de peso con los siguientes resultados:

Primero, Celso Mariño, de Pontevedra, que alcanzó 12 metros y 31 centímetros.

Segundo, Antonio Menéndez, asturiano, 10,62.

Tercero, Eugenio Sánchez de O. J., 8,43.

En los saltos de altura quedaron:

Primero, Mariño, que alcanzó 1,60 metros.

Segundo, Romero, 1,55.

Tercero, Malingre, 1,40.

La carrera de 100 metros lisos obtuvo el siguiente resultado:

Primero, Sánchez, de Pontevedra, en 11 segundos y cuatro quintos.

Segundo, García, de La Coruña.

Tercero, Lloveres, de O. J. Verificóse a continuación el lanzamiento de disco, con este resultado:

Primero, Mariño, alcanzando 43 metros y 45 centímetros.

Segundo, Menéndez, 40.

Tercero, Malingre, 29,25.

Cuarto, Romero, 28.

Luego realizóse la prueba de saltos de longitud. El resultado fue:

Primero, García, 5 metros 23 centímetros.

Segundo, Sáez, de O. J., 4,65.

Tercero, Romero, 4,46.

Cuarto, Malingre, 4,43.

Seguidamente efectuóse la carrera de 400 metros, llegando al primer lugar Sánchez, de Pontevedra, 58 segundos y 4/5; después Córdoba y Alienza.

En el lanzamiento de jabalina, alcanzó Celso Mariño, campeón de España, 48 metros y 30 centímetros. Menéndez, 40,70. García, 37,25. Y Romero, 32 metros.

Terminó el festival con la carrera de relevos 4 por 100, ganando el equipo compuesto por Menéndez, Sáez, Lloveres y García, con 52 segundos y cuatro quintos.

Al comenzar esta prueba hubo de retirarse Mariño, por sufrir una distensión muscular de la pierna izquierda. Mañana se hará la entrega de premios en el local de O. J. a los ganadores.

Un cuarto a blandos

Buen lío se armó entre «A. V.» y «Chuco» por la regata celebrada el día de San Roque. Resulta que «Chuco» trató con tono despectivo al patrón del «anduriña» núm. 9, Jacobo Conde, un rapaz que hafo sus primeras armas luchando con el «as» del timón Max Borrell y que a pesar de sus pocos años consiguió mantener el tercer lugar de la clasificación en que estaba el barco de su mando.

Velando por los fueros de la justicia salió a la palestra «A. V.», escota en ristre, e invitó cortesmente a «Chuco» a reconocer que Cobín había hecho una regata digna de alabanza, pues mantener el pabellón mano a mano con el primero de nuestros balandristas merece cuando menos una mención honorífica, sobre todo si se trata, como en este caso, de un chaval que sustituye por causa de fuerza mayor a Salorio, su patrón. Pero hete aquí que el técnico-facultativo lo tomó por donde quema y enarbolando la caña arremetió contra el desafiador de entuertos y lo dejó maltrecho en letras de molde.

La cosa no es para tanto, Señor, y aun antojábase que «A. V.» estuvo asaz comedido en su demanda al invitar a «Chuco» a beberse una botella como homenaje al muchacho que lleno de pundonor estuvo muy a punto de arrebatar a Max Borrell el merecidísimo triunfo alcanzado por su pericia.

Seguros estamos de que el vencedor hubiera sido el primero en brindar con su compañero, porque la noble rivalidad en cosas de sport no puede producir molestias y porque al fin y a la postre resulta más brillante el éxito cuando se obtiene en franca competencia.

¿A quién se le ocurriría dudar de que Max Borrell es hoy por hoy el número uno de nuestros balandristas? Pero reconocido esto, ¿por qué no estimar como se merece el esfuerzo realizado por un novel, casi un niño, que pone todo su entusiasmo en el deporte?

No es con desdenes como se consiguen adeptos, sino prodigando alientos — nada injustificados en el caso que comentamos — a los que demuestran su afición y su entendimiento de un modo tan concluyente.

Y porque así lo entendemos brindamos con una cuajilla de papel, ya que nuestra modestia nos impide otro lujo, por Max Borrell, por Cobín Conde, por «Chuco» y por «A. V.»

CHUMAGERA

FUTBOL

Ayer jugaronse en esta capital tres partidos de fútbol. Claro está que fueron tres partidos de fútbol infantil, ya que en la temporada veraniega está vedado jugar a los equipos «mayores».

Pero también estos encuentros de chicos suelen tener su «salsa».

Por la mañana jugóse un partido del campeonato organizado por el «Florida», entre este club y el «Deportivo Galicia» venciendo el «Galicia» por 5 a 0.

También se enfrentaron el «Cobete Azul» y el «Cuatro Vientos», ganando los azules por 2 a 1.

Y por la tarde rifieron un entretenido encuentro el «María Pita» y un combinado «Olmos-Anduriña», empatando a dos tantos.

El «María Pita», no perdió un solo partido desde su aparición a la vida futbolística. Se comprende. En Agosto es el mes de la heroína de su nombre...

Parece que por las aldeas próximas a la capital hubo ayer algún partido de fútbol.

El telégrafo no nos trajo los resultados.

El «Cambre» y el «Rápido de Rutis» están, según nos dicen, (no ellos, claro), un tanto alerta por la reparación del «España F. C.», de Piedralonga.

¿Por qué es campeón de las aldeas?

Pues a quitarle el título... si pueden. Y si les deja Virginio.

Fernando, el casi «mandamás» del Deportivo, estaba ayer en Riazor fumando un vequero de marca.

Estaba tranquilo porque no podía perder su equipo.

Y el Sr. José continuaba de portero... en la caseta núm. 1.

Las carreras de los relevos son contagiosas. Dígalo sinó Artús el fotógrafo, que en el momento en que llegaban a la meta los corredores dió en correr él también y si no lo sujetan está corriendo todavía.

PENALTY

M. B. D.
Enseñanza rápida, práctica y moderna
Desde 10 pías. mensuales
Cantón Grande, 12, 1.º

El Ferrol del Caudillo celebrará el 31 del actual brillantes actos en honor del Marqués de Amboage

Ferrol, 20. — La comisión que preside por el entusiasta convecino don Pedro Castro organiza anualmente diversos actos en memoria del filántropo primer Marqués de Amboage, don Ramón Pía y Monge, que como es sabido dejó parte de su cuantiosa fortuna para premiar con 1.500 pesetas a los mozos de El Ferrol del Caudillo, al cumplir el servicio militar, acordó celebrar el día 31 del actual los siguientes festejos profanos y religiosos:

Dianas por las bandas militares.

A las nueve de la mañana reparto de 5.000 pesetas entre los cien pobres más necesitados de la localidad.

A las once misa solemne por el eterno descanso del Marqués, en la iglesia parroquial de San Julián, con asistencia de las autoridades, Ayuntamiento, Junta de la Fundación de Amboage, representaciones diversas y mozos redimidos.

Terminada la solemnidad religiosa el Ayuntamiento se dirigirá a la Plaza donde se alza la estatua del filántropo ferrolano para colocar una corona en su pedestal.

A las once de la noche se celebrará en la referida plaza, que será vistosamente adornada y profusamente iluminada, una lucida verbena, amenizada por dos bandas de música y el coro «Toxos e Froles».

La sesión de fuegos artificiales, que será espléndida, correrá a cargo del prorector de Juba, don Manuel Millarengo.

EL PARO DE LOS EXCOMBATIENTES

Hoy lunes, a las siete de la tarde, se reunirán en el salón de actos de la C. N. S. todos los patronos ferrolanos para acordar las medidas conducentes a la extinción del paro de los ex combatientes.

CAIDA LAMENTABLE

Jugando esta mañana en la Plaza de Armas el niño de siete años Jaime Varela Iglesias sufrió una caída, fracturándose el brazo izquierdo.

FIESTAS EN SILLONRE Y NEDA

Estos dos pueblecillos preparan sus tradicionales fiestas, y en una y otra parroquia, el vecindario dispónese este año de la Victoria, a darles gran solemnidad.

Las de Sillonre tendrán lugar los días 31 del actual, y el primero de septiembre, y la de Santa María de Neda el 7, 8, 9 y 10 del mes próximo.

El programa casi será el mismo, con ligeras variantes: funciones religiosas, procesión, dianas, verbenas, fiestas en el campo y sesiones de fuegos y globos.

DE VIAJE

Ayer y hoy salieron de El Ferrol del Caudillo para Vigo: don Marcial Debesa, doña Luisa Arcos, don Jesús Grego, D. Juan Rivera, don Gerardo Ramonde y don José Calvar.

Para Santiago: don Andrés Martínez, don Ramón Suárez, don Manuel Fontanes, doña Luisa Cores, don Jesús Cortiñas, don Eduardo Reyes y don Francisco Franco.

Para Pontevedra: don Luis Souto, don Aureliano Casan y don Angel Torres.

UNA MUJER GRAVEMENTE HERIDA, AL SER ATROPELADA POR UN CAMION

Ocurrió ayer un lamentable accidente de circulación.

Un camión que se dirigía a Vivero atropelló a la joven María Maceiras Torres, de 19 años, en el momento de cruzar la carretera.

Resultó con varias heridas

fuertemente contusas, diversas erosiones y conmoción cerebral. La pobre muchacha iba acompañada de una niña, que resultó afortunadamente ileso.

LA COMPANIA GUERREROMENDOZA

Hoy lunes con el poema dramático de Marquina, «La Santa Hermandad», hará su presentación en el Jofre la compañía que acaudilla María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

OTRAS FIESTAS PATRONALES

Hoy y mañana se celebrarán en Caranza las fiestas de la Patrona.

Ayer hubo también lucidas fiestas en Manifios.

Para regocijo de los muchos veraneantes que allí concurrían hubo verbena, fuegos, cuecañas y baile campestre amenizado por dos bandas de música y un cuarteto.

PEREGRINACION A MONDONGO

Para visitar el próximo día

10 de septiembre el Santuario mondionense de Nuestra Señora de los Remedios, se prepara una gran peregrinación ferrolana a Mondoñedo.

La presidirá la Corporación municipal, que irá bajo mazas a hacer la Ofrenda a la Virgen, pues por el turno establecido le corresponde este año a nuestra ciudad.

Partirá la peregrinación de Ferrol en la madrugada del referido día, para regresar de noche.

Las personas que deseen inscribirse pueden hacerlo en las iglesias parroquiales.

El coste del billete será de diez pesetas.

ACTO PIADOSO

Mañana, en la iglesia de San Francisco se celebrará un piadoso acto por el eterno descanso del capitán de Infantería don José Muñiz Clavijo que dió su vida por España.

CARTELERA

Hoy en el Callao «Lucha contra la muerte roja» y en el Cinema «Deber y disciplina».

París, obsesionado por una posible destrucción aérea

Ya hacen cálculos de que pueden levantarse a la vez cincuenta mil incendios

Los franceses y los ingleses se encuentran realmente obsesionados con los peligros que, en el caso de guerra, les pueden venir por vía aérea. Por la Prensa europea ruedan las fotografías de los preparativos de defensa anti-aérea que tanto en Londres como en París se hacen. No sabemos cuál anda más preocupado. En París, concretamente, en la explanada de los Invalidos ha sido instalada una impresionante exposición de defensa anti-aérea. Con la exhibición del material allí acumulados, pretenden nada menos que ahuyentar el miedo de los franceses. Debe de ser, desde luego, cervical, a juzgar por la cantidad de espacio que dedican sus periódicos y revistas a ilustrar a las gentes sobre el modo de defenderse contra los ataques aéreos.

París dice toda una profusión de folletos, «fotos», croquis y gráficos, podría ser destruido en veinticuatro horas. Los procedimientos de muerte le rondan: el bombardeo incendiario, el bombardeo explosivo, y el bombardeo de gases. Y hay todavía otro método en planta, un método superlativamente terrible, el bombardeo con bombas cargadas de bacilos, al que casi no se alude, ya que por ahora, se le juzga en período de ensayo.

Los franceses dan por resuelto que su próximo enemigo ha de ser el de siempre, su enemigo histórico — Alemania — y anuncian que París, primer objetivo principal de la hecatombe de mañana, se encuentra sitiado por un semicírculo de bases aéreas que cubren desde los límites de Alsacia y Lorena, hasta los de Suiza y Bélgica. Estos puntos de partida de donde puede venir la flecha que se clave en el corazón de París, son los aeródromos de Gelsenkirchen, Duisburgo, Kiefel, Düsseldorf, Munich, Gladbach, Colonia, Westerburg, Limburgo, Bonn, Aix-la-Chapelle, Coblenza, Limburgo, Wiesbaden, Mayenza, Darmstadt, Frankfurt, Kaiserslautern, Mannheim, Treves, Neustadt, Sarre-

bruck, Baden, Karlsruhe, Ludwigshafen y Friburgo; todos, situados en línea de vuelo a menos de 400 kilómetros de la capital francesa.

Berlín a la primera alarma, puede lanzar en el aire mil aviones de bombardeo con destino a París, aviones cuyas características conocidas responden a los tipos Heinkel III y Junker I-108. El Heinkel III es un bimotor de 180 HP, 350 kilómetros de velocidad horaria, autonomía de 1500 kilómetros, techo de seis a siete mil metros y carga útil de mil kilogramos; el Junker I-108 dispone con los motores de 1900 HP, de una velocidad de 350 kilómetros, de una autonomía de 1.220 kilómetros y de una capacidad de 1.500 kilogramos. Teóricamente, suponiendo que de esta flota aérea sólo la mitad alcanzase los techos de París, 125.000 kilogramos de explosivos pueden llover de las nubes. Su ruido, visto y no visto se realizaría, ida y vuelta, en menos de tres horas.

El Estado Mayor francés cree que un primer bombardeo contra París sería a base de proyectiles incendiarios, a base de bombas «Electron» de uno a diez kilos, infernal artefacto que contiene una pólvora a base de aluminio y magnesio, cuyo calor expansivo sube a 3.000 grados. Es una pólvora tremenda, a cuyo lado la dinamita del pobre Nobel es un dulce cuento de hadas. La bomba «Electron» lo quema todo, incluso el agua, en la que disocia el oxígeno del hidrógeno. Cálculos muy morigerados deducen que 1.250.000 kilos de esta clase de bombas convertirían a París en una formidable parrilla de 60 mil incendios.

Justo a la hiel, esta exposición militar de la explanada de los Invalidos pone la miel de la esperanza, presentando «personalmente» en acero los ángeles guardianes de la ciudad del Apocalipsis: el cañón de 90 milímetros, ligero, individual, portátil casi como una estilográfica, que dispara a un ritmo de 450 balazos por minuto. Un material sutil de óptica y de acústica asegura que en el peor de los casos, siempre se dispondrá de tiempo para testar, ya que la muerte no podrá venir ni invisiblemente silenciosa: cuarenta minutos antes de que se produzca la catástrofe, París estará advertido de que su hora ha sonado. Sin embargo, las autoridades en la materia presuponen que los tres primeros meses de guerra causarían en la población civil unos 500 mil muertos... Abrigos subterráneos lo más perfeccionados — por 10 mil francos los hay para seis personas, incluso cuarto de baño —, máscaras de todos los modelos contra gases complementan esta exposición.

GRAN CINE CORUNA
HOY, LUNES
LA SOMBRA DEL HAMP
Interpretación cumbre de
FRANCHOT TONE
4 - 6 - 8 - 11

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 6, 8 y 10,45
MIS INCOGNITA
por la encantadora
JANE WITHERS
y su traviesa pandilla.

M. B. D.
Enseñanza rápida, práctica y moderna
Desde 10 pías. mensuales
Cantón Grande, 12, 1.º

SAVOY
HOY, LUNES
ROSE MARIE
EN ESPAÑOL
Por los dos mejores cantantes del mundo
J. MAC DONALD
NELSON EDDY
4 - 6 - 8 - 10,45

La Terraza
"Mes Metro"
HOY: A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA
de la extraordinaria superproducción de misterio, emoción e intriga
El Cuarto núm. 309
EN ESPAÑOL
Por FRANCHOT TONE,
UNA MERKEL
Y CONRAD AGEL
Además: NOTICARIO "FOX"

BANCO PASTOR
CASA FUNDADA EN 1776
Capital inscrito ... Ptas 47.000.000,00
Id. desembolsado ... " 8.000.000,00
Fondos de reserva ... " 11.000.000,00
Cajas fuertes. Alquiler desde 20 pesetas al año. — Depósito de valores — Cobro y descuento de cupones y demás operaciones de Banca y Bolsa en España y Extranjero.

Kiosco-Hoy
PISO ALTO:
A las 4 - 6 - 8 y 11
PISO BAJO:
A las 4,15, 6,15, 8,15 y 10,45
La espía núm. 13
GARY COOPER
MARION DAVIES

EL FRACASO DE ROOSEVELT

Diariamente se ocupa la Prensa de las derivaciones de lo que se ha llamado, porque lo es, en realidad, fracaso del Presidente Roosevelt. Trátase de alguna cuestión interna de los Estados Unidos y no valdría la pena de que la Prensa europea se ocupara de ello, más que por una razón de curiosidad. Pero no es así. El fracaso de Roosevelt afecta a Europa y redonda, ciertamente, en beneficio de ella.

En los finales de su mandato presidencial—nuevas elecciones para la presidencia han de celebrarse en 1940—, Roosevelt encuentra serios tropiezos. Los incidentes concretos han marcado los comienzos de la campaña electoral que se vive en los Estados Unidos: Uno afecta a la política exterior; otro, a la política monetaria.

Roosevelt quería y quiere, como es sabido, modificar la ley de neutralidad. Esta ley, en vigor, prevé que, en caso de guerra, todas las mercancías compradas por los beligerantes a los Estados Unidos habrán de ser pagadas al contado y ser transportadas por ellos sobre sus propios navíos. Además, la ley decreta el embargo sobre el material de guerra y las municiones. Todo esto es, evidentemente, un estorbo cuando se emprende una política de ingerencia en los asuntos europeos y se quiere que la suerte de los Estados Unidos quede ligada a la de las democracias europeas, ya que Roosevelt, en sus constantes discursos, ha tomado partido contra los Estados totalitarios.

Por conducto del secretario de Estado, Cordell Hull, Roosevelt pidió, en mayo, a las comisiones de Negocios Extranjeros de la Cámara y del Senado, el levantamiento de ese embargo, con objeto, decía, de abatir las empresas guerreras de los países totalitarios.

Las proposiciones de revisión de la ley de neutralidad fueron examinadas por la Cámara el 30 de junio. Su decisión fue contraria a las demandas del Gobierno. El material de guerra y las municiones continúan figurando en la lista de las mercancías

Ha sufrido un verdadero descalabro al pretender revisar la ley de neutralidad

En cinco años la Deuda pública ha subido el doble

cias cuya venta está prohibida a los Estados beligerantes. Por el contrario, el embargo ha sido levantado sobre los productos que pueden servir para la guerra. Se supone que con esas palabras se designan las primeras materias utilizadas por las industrias de guerra, el petróleo y quizás los aviones no tripulados. Los préstamos a los beligerantes siguen prohibidos, salvo los adelantados a veintidós días.

Roosevelt no se ha conformado con estas decisiones y ha vuelto a insistir. La Comisión de Negocios Extranjeros del Senado ha acordado hace unos días aplazar toda discusión hasta el mes de enero.

No obstante, Roosevelt no se da por convencido y las últimas noticias de que está haciendo todo lo posible a ver si se discute la modificación de la ley de neutralidad en este mes. Quiere que se le dejen las manos libres para ayudar a las democracias europeas en caso de guerra. Lo que ocurre es que los Estados Unidos, según se ve, siguen siendo los mismos de siempre: tienen presidentes que embarcan a la gente y luego su país queda en tierra. Es obligación del recuerdo de Wilson, el fundador, y a la Sociedad de las Naciones, creación suya y en la cual no pudo conseguir que su país figurara.

También en la política monetaria ha habido incidente. En junio último la Cámara acordó la renovación de los poderes monetarios extraordinarios de que gozaba. El Senado la rehusó. Constituyese una comisión mixta y, al fin, el Senado, el día 5 último, prorrogó los poderes presidenciales en materia monetaria. Para ello Roosevelt ha tenido que halagar a los productores de plata.

EL FRACASO ES ROTUNDO Y a todo esto se une el fracaso fundamental del Presidente Roosevelt: que han resultado fallidas todas sus promesas. A su subida al Poder declaró que sabría vencer las dificultades materiales y dar a las multitudes una fe nueva. Las dificultades, desde luego, eran enormes. Un pueblo de 120 millones de almas

había perdido la fe en el único ideal que le hacía vivir: el de la prosperidad material ascendente. La ley marcial tuvo que ser proclamada en muchas partes. Roosevelt declaró que él atacaría las causas profundas del desorden creando instituciones que repartieran, de una manera más equitativa, las rentas de la nación, elevando los salarios, aumentando el poder de compra de los agricultores y reduciendo la carga de los deudores. Nada de esto se ha conseguido. La inflación fué el sistema. El papel aumentó en cantidades

fabulosas. A la vista tenemos las cifras, pero no interesan para nuestro objeto. En el mes de octubre de 1935 Roosevelt se vanagloriaba de su éxito: "Si nuestro resurgimiento es más sólido que nunca es porque hemos organizado todas las cosas para 1937 Roosevelt se encontró con que así sea". En septiembre de que, de nuevo, el país desfallecía. Y sigue desfalleciendo. Por ello en abril último anunció que se proponía consagrar 2.062 millones de dólares a financiar grandes trabajos públicos, mientras 950 millones de dólares se distribuirían entre los necesitados. Estos créditos se agregaban a los que distribuía la "Reconstrucción Finance Corporation", que se elevan a 1.500 millones.

El resultado de todo es que la deuda pública, en cinco años, ha subido el doble y que para el ejercicio 1938-1939 había un déficit de 3.000 millones y medio de dólares. En el mes de junio último la deuda pública ascendía a 40.000 millones de dólares. Es, pues, lo suficiente para hundir a un hombre y a una política. Y, sin embargo, ese hombre, Roosevelt, anda empeñado en embarcar a su país en la aventura de una guerra.

NOTICIARIO LOCAL

SE HIERE EN UN PIE CON UN CRISTAL

La joven de dieciocho años Manuela Manso, de la calle de Angel Rebollo, 48 en la vía pública pisó sobre unos trozos de cristal causándose una herida cortante en la planta del pie izquierdo, teniendo precisión de asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

SALON DE TE CONFITERIA PELLETIER

MORDIDO POR UN PERRITO

El joven Ramón González Regueral vecino de esta capital, se presentó para ser curado en la Casa de Socorro del Hospital, de heridas en el tercio inferior de la pierna izquierda, que le fueron producidas al ser mordido por un perro.

Las mejores ensaimadas CONFITERIA PELLETIER

SE LESIONA JUGANDO

Jugando en la vía pública se cayó al suelo, causándose una herida contusa en los labios, el niño de cuatro años Manuel Sánchez, precisando ser curado en la Casa de Socorro del Hospital.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Prestan servicio de guardia semanal, desde ayer, las farmacias de los señores licenciados siguientes:

Rey Romero (don Emilio), San Andrés, 119.
Bescansa, Plaza Azcárraga, 1.
Capeáns, Real, 40.

ACCIDENTES CASUALES

Por resultar heridos en distintos accidentes casuales, recibieron asistencia facultativa en las Casas de Socorro del Hospital y de Santa Lucía, las siguientes personas:
Josefa García Naya, de la calle de Angel Rebollo, 23, de herida inciso punzante en el pie derecho.
Federico Carlida, de la calle de Independencia, 30, de herida en la región occipital.
Francisco Castelo Sánchez, del lugar de la Tapia (El Burgo), de

Movimiento en el puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES
Hubo ayer en este puerto el siguiente movimiento de buques:
Entraron: Vapor español, "Concepción Hevia", procedente de Gijón, con cargamento de carbón. Atraó al muelle del Este para alijar la carga.
FUERON DESPACHADOS
"Cabo Razo".—Para los puertos del Norte y Gijón, con carga general.
BUQUES QUE SE ESPERAN
"Monte Ayala".—Moto-nave español, que llegará de los puertos del Norte conduciendo 250 toneladas de carga general para este puerto, consistente en ferretería, cemento, papel, hierro, maquinaria y otros. En la Coruña embarcará 200 toneladas de maderas, tabaco, conservas y otras.

Restaurant «Lhardy»

Especialidad: Mariscos, pedía valenciana y perdices a la cazadora.
CALLE RA, 45. — LA CORUÑA

herida fuertemente contusa en el tercio medio de la pierna izquierda.

Ramón Vázquez Castro, de la calle de la Falperra, de herida contusa en la región ciliar izquierda.

NECROLOGIA

Dejó ayer de existir doña Manuela Rojo Fariña, persona todo bondad, por lo que era muy querida por todas sus amistades.

Al lamentar tan triste suceso, acompañamos en nuestro pésame a los familiares de la extinta, entre los que figuran sus hijos doña Laura, doña Francisca, doña Bernardina, don Juan y doña Juana, y a sus hijos políticos don Rafael Urbano, doña Palmira Bernárdex, don Héctor Padesio, don Francisco Cardalda y don José Santa Cruz, así como a su hermana doña Salvadora Rojo Fariña.

El entierro que se verificará hoy lunes a las seis y media de la tarde, será sin duda una verdadera manifestación de duelo.

Noticiario religioso

Ayer como tercer domingo de mes, el Apostolado de la Oración de la V. O. T. de San Francisco, tuvo los ejercicios mensuales.

A las ocho, fué la misa de Comunión y el Ejercicio de la tarde, a las siete y media.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, la Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores celebró sus cultos mensuales, en la forma siguiente:

A las seis y media misa rezada, a las doce y media cantada exponiéndose a su terminación el Santísimo, que quedó a la veneración pública hasta las ocho de la tarde, hora en que dieron principio los ejercicios vespertinos en la forma acostumbrada.

Finalizó el religioso acto con la procesión de Regla y Salve por el interior del templo y después se hizo la reserva.

Tribunales

Salas de lo Criminal. — Betanzos: Andrés Masada por lesiones. Letrado, Núñez Macías. Carballo: Angel María Bardanca y otros por desobediencia. Letrado, Rodríguez (don Eumenio).

Nadie quiere a los judíos

Helsingfors, 20. — Un periódico da cuenta de que días pasados llegó a la bahía una lancha pesquera conduciendo a varios judíos que habían huido de Checoslovaquia a quienes no se permitió desembarcar en Estonia.
Tampoco pudieron hacerlo en Finlandia, y por lo tanto tuvieron que hacerse nuevamente a la mar, ignorándose cuál fué al fin el puerto de su destino.

Restaurant «FORNOS»

Mariscos de todas clases. — Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella a la valenciana, langosta dos salsas, merluza, lenguados, salmónes, sardinas, pollos, pichones, bistec a lo fornos, ríñones, lomo de cerdo, chuletas, espárragos, guisantes, etc. — Postres variados. Decir de Fornos, es una garantía para comer bien.

COMPRE TODOS LOS LUNES LA «HOJA OFICIAL» DE LA CORUÑA

El día de ayer... El mariscal Petain llegará el martes a Bilbao

Amaneció cubierto el cielo de niebla, y a eso de las once parecía que iba a venir la lluvia, para anular todas las fiestas que había dentro y fuera de la capital.

Mas fuera que dentro. Por fin salió el sol, que volvió a nublarse después del mediodía, amenazando nuevamente con traernos agua.

Pero no pasó de la amenaza. Pues no llegó a llover e hizo un calor bochornoso.

Las playas víéronse concurridísimas y lo mismo aconteció en los pueblos cercanos, a donde acudieron muchas familias para pasar el día pese a todas las amenazas.

En la bahía se celebraron las regatas de los "Armadores" y en Riázos hubo una fiesta atlética en la que vimos al campeón de España del lanzamiento de jabalina.

Hubo varios partidos de fútbol infantiles y las personas que se quedaron en La Coruña acudieron a dichas fiestas y a la Feria del Patronato de la Caridad en la zona del Puerto.

Referente a sucesos locales tales como atropellos, etc. tiene la palabra al repórter: "callejero".

Aquello de los toros...

Se quedó en agua de borrajas

Nuestro compañero de "El Ideal" nos "chafó" un día no lejano, publicando la noticia de que el domingo, 3 de septiembre, íbamos a tener la suerte de presenciar una gran novillada en la que tomarían parte el famoso José Luis Vázquez "Galitio IV" y Paquito Casado, los tres fenómenos taurinos de quienes cuentan y no acaban cuantos admiraron sus proezas.

Los aficionados — para qué negarlo — se relamían de gusto pensando en el manjar que se les ofrecía y hasta conocemos a detractores de la fiesta que estaban resignados a acudir a la Plaza en ese día para comprobar, "de visu", si los tan jaleados niños valen cuanto se dice. Pero ¡ay! que vino el tío Paco con la rebaja y la ansiada corrida se desvaneció como el humo.

Ni veremos a José Luis, ni a Paquito Casado, ni a "Galitio IV" y habremos de darnos por satisfechos, por este año con lo pasado, que no puede ser menos.

El desencanto entre quienes esperaban una fiesta digna de nuestra Plaza será grande, pero la realidad se impone, y tendremos que consolarnos con la esperanza de que en el año 1940 podamos disfrutar de algo serio.

UNO

Refugios para periódicos en Londres

En Londres los periódicos se disponen para la guerra. Después de haber preparado la Escuadra, el Ejército, la Aviación, las fábricas y las ciudades, los ingleses están preparando ahora sus periódicos para el momento en que atalle una conflagración. El principal desvelo consiste en asegurar la continuación de su publicación contra posibles bombardeos de la Fleet Street, la vieja y pintoresca "calle de la Flota".

El "Daily Express" por ejemplo, que acaba de alcanzar estos días una tirada de dos millones y medio de ejemplares, batiendo todos los récords periodísticos del mundo, ha publicado una nota de su propietario, el fantástico lord Beaverbrook, que, de recordero, ha subido al trono de la Prensa británica, anunciando que no puede aumentar más la tirada porque ello le impediría almacenar suficiente papel para el caso de una conflagración. Al mismo tiempo está construyendo, bajo su ostentoso palacio de cristal, enormes subterráneos blindados, donde el periódico podrá seguir escribiéndose e imprimiéndose, al abrigo de los bombardeos o gases.

En cambio, el "Daily Telegraph" ha decidido instalar sus talleres y redacción, capaces de reemplazar a los de la Fleet Street en un momento de peligro, fuera del perímetro de la City.

Todos los periódicos establecen almacenes de papel en los más distantes puntos del país acumulando tinta, construyen refugios para las máquinas y los trabajadores, a fin de que Londres pueda permanecer seguro de que, si los aviones le destruyen, no le faltarán periódicos que le informen de cómo ha ocurrido el suceso.

Visitará el Sanatorio de Gortiz y los Altos Hornos

El guión del Cuerpo de Ejército de Aragón en la Diputación de Zaragoza

Bilbao, 20. — El cónsul de Francia ha anunciado que el mariscal Petain llegará a Bilbao el martes próximo.

En esta ocasión el mariscal visitará el sanatorio de Gortiz. También visitará otros centros industriales de Vizcaya.

EL GUIÓN DEL EJERCITO DE ARAGON

Zaragoza 20.—El guión que llevó al frente el Cuerpo de Ejército que mandó el general Moscardó durante la guerra, ha sido regalado a la Diputación provincial, para que quede bajo la custodia de dicha corporación.

A tal fin, dicho guión ha sido colocado en una elegante vitrina, en el salón de actos del Palacio Provincial.

FUNERALES POR LOS PERIODISTAS CAIDOS

Madrid, 20.—Organizado por la Asociación de la Prensa se celebró hoy un acto fúnebre en sufragio de los periodistas que fueron asesinados por los marxistas.

Al acto asistieron destacadas personalidades y compañeros de las víctimas, la mayoría de los cuales eran periodistas católicos.

PROXIMA CONFERENCIA DE SANCHEZ MAZAS

San Sebastián, 20.—Se anuncia que próximamente el ministro sin cartera señor Sánchez Mazas dará una interesante conferencia sobre la situación económica de España.

El anuncio de esta conferencia ha causado gran expectación y existe un interés enorme por escuchar la autorizada palabra del señor Sánchez Mazas.

Modas



Vestido de tarde, de crepé de seda gris perla, con brisa y adornos del jersey de seda blanca. La falda está cortada al bias, formando vuelo acampanado. Y el bolero hace el efecto de ser un bolero doble, por el forro de las solapas y la vuelta de las mangas, de tres cuartos de largo. Sombrero de paja gris con adornos de piel de Suecia azul. Sandalias azules y bolso de tejido cruzado blanco.

Vuelo a través del Atlántico

Horta, 20. — El hidroavión "Teniente de Navío Paris", ha llegado a esta base, procedente de Francia.

El viaje del Presidente Carmona

Lisboa, 20. — El presidente Carmona continúa su viaje por el Africa del Sur, siendo objeto de grandes aclamaciones en todos los lugares que visita. Con motivo de este viaje el coronel Barbosa ha manifestado a un redactor del "Século" que Portugal tiene que reforzar su ejército para defender el imperio colonial portugués.

Propaganda antibritánica en la India

Calcuta, 20. — Una revista india, que tiene gran ascendente entre los indígenas, publica una amplia información sobre la gran propaganda antibritánica que se está realizando actualmente en todo el país.

En el artículo se pone de relieve la vida de estrechez y penuria que pasan los indios, a fin de que toda la riqueza pueda pasar a manos de los ingleses. En los centros nacionalistas indios, el artículo ha causado gran impresión.

La cosecha de patatas, lentejas y garbanzos

Ofrece una perspectiva halagüeña

Burgos, 20. — En la secretaria del ministerio de Agricultura han facilitado una nota, conteniendo un avance de la próxima cosecha de patatas, lentejas y garbanzos, según la cual se espera obtener lo necesario para el abastecimiento total de España de los tres citados artículos.

Según los datos que se tienen, que son oficiales, como enviados por los ingenieros agrónomos de las provincias, la cosecha asciende a 121.750 quintales métricos, lo que representa el 92 por ciento de la producción media del quinquenio de 1931 a 1936.

La de garbanzos alcanzará a 1.641.484 quintales métricos, cantidad superior a la media cosechada en el citado quinquenio.

Con relación a la lograda en 1935, la de este año es superior en 300.000 quintales métricos, y supera en 136.000 quintales métricos a la media del quinquenio de 1931 a 1935.

En cuanto a las patatas todavía es pronto para determinar la cosecha, pero ésta se presenta bien, y el terreno plantado tiene una superficie de 407.402 hectáreas, lo que permite anticipar que la cantidad que se recoja será muy superior a la media obtenida en el quinquenio 1931 a 1935.

Reorganización del Ministerio de Marina

"El Boleín del Estado" publica una ley de la Jefatura del Estado, reorganizando el Ministerio de Marina.

Está integrado por los siguientes organismos: Estado Mayor de la Armada, Jefatura de Servicio, Secretaría general, Sección política, Secretaría del Ministerio Consejo general de la Armada, Jefatura de Instrucción y Junta de clasificación y recompensas.

El Jefe del Estado Mayor tendrá la categoría de almirante más antiguo de la Armada.

En el caso de ausencia o enfermedad del ministro, el Jefe de Estado Mayor le sustituirá en sus funciones.

El cargo de jefe de servicios será desempeñado por un vicealmirante.

LA SEÑORA
D.ª Manuela Rojo Fariña
Falleció en el día de ayer
R. I. P.
Sus hijos Laura, Paes (ausente), Bernardina, Juan y Juanita; hijos políticos Rafael Urbano, Palmira Bernárdex, Héctor Padesio (ausente), Francisco Cardalda y José Santacruz; hermana Salvadora; nietos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 21, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Orillamar, 36.
LA GRAN FUNERARIA



El millonario norteamericano, conocido por el "hombre del pulmón de acero", acaba de contraer matrimonio con una amiga de la infancia, la señorita Teresa Harkin. En la fotografía aparecen los recién casados

De la Rusia que se resquebraja

Los escándalos de la Guepeu

¿Por qué han matado a Yejov?

Los telegramas que nos llegan del extranjero con noticias de la U. R. S. S. son, por lo común, desconcertantes en extremo. Hoy condecoran a un general, en el campo de batalla, por el acierto con que se condujo al frente de su División en la frontera manchú; a un aviador se le asciende de empleo y sueldo, con mención honorífica, y a un comisario de Policía se le introduce en el Gobierno, nombrándole Comisario del Pueblo, jefe de los Departamentos superiores de Depuración y sabe Dios qué cosas más. Pasan cuatro días escasos. Llegan nuevos telegramas. Y nos quedamos mudos de sorpresa. El general ha sido fusilado o ha desaparecido. Sus ayudantes han sido hallados, con los ojos desorbitados, cosidos a puñaladas en una buhardilla. Sus señoras yacen en una mazmorra por terrible delito de espionaje o conspiración. Sabemos, al mismo tiempo, que un capitán que merodeaba por sus alrededores ha sido descubierto como valor imponderable y que ocupa el rango de su predecesor, con iguales emolumentos. El aviador se ha escurrido con su aparato y esto, que revela "falta de técnica y preparación", le cuesta la destitución y libertad por tiempo indefinido. En cuanto al comisario, a pesar de sus extraordinarios méritos, rezan los telegramas que no le ha ocurrido nada mejor. Caido del favor de Stalin ha sido apartado fulminantemente de su carrera y no hará falta esperar a los próximos telegramas para saber que su pescuezo ha rodado vilmente por las tablas del cadalso o ante el paredón.

nihilistas y algunos partidarios del viejo régimen, dando con todos en la cárcel. Yagoda, con ello, se ponía a la cabeza de los hombres en actualidad y se hablaba de próximos ascensos y quien sabe si de puestos elevadísimos en la U. R. S. S. Y, de golpe, la noticia, el revoleón. El ilustre Yagoda ha desaparecido. Yejov está en su puesto. ¿Qué hay, entonces, de los éxitos? Corre el rumor de que han sido ejecutados inocentes. Todo sería posible. Y también de que Yagoda, llevado de sus averiguaciones, había llegado demasiado lejos para investigar entre los mismos faldones de la levita de Stalin. ¿Quién sabe? Yagoda no está hoy en el mapa. A otra cosa. Y Yejov, muy contento con su puesto, reorganiza los servicios, recrudece las persecuciones, depura hasta tres veces los cuadros militares y cuesta la ruina de un veinte por ciento más de los nuevos cuadros militares rusos, preparados por Vorochilv. Dos procesos sensacionales llevan la fotografía de Yejov hasta los grandes rotativos de la capital. Y sólo entonces la misma suerte se produce. Yejov desaparece. Beria, el asesino, el que en el Sur de Rusia aniquiló comarcas enteras durante la guerra civil, asciende a su puesto. A Yejov se le ve algunas veces, como apesadumbrado semblante, cruzar rápidamente las calles, como temeroso de que alguien pueda reconocerle. Debe notar, sin duda, que la maldición pesa también sobre su cabeza. Y transcorre, justamente un año. Ya la gente ha olvidado a Yejov. Y helo aquí de nuevo. Muerto. Agentes "inconcebibles" (así se llama en Rusia a los que manda Stalin), han dado fin a sus días.

El sucesor de Yagoda ha seguido idéntico camino. Ahora seguimos el telegrama que nos anuncia la muerte de Beria, cosa que no puede tardar mucho en llegar.

Concilio ecuménico para 1941

Se tratará de la canonización de Colón y de la reforma de Acción Católica

Ciudad del Vaticano, 20. — Un conocido Cardenal ha asegurado durante una conversación celebrada por algunas personalidades, que Su Santidad Pío XII tiene intención de convocar un Concilio Ecuménico para el año 1941. Esta noticia no se ha anunciado oficialmente, pero el Prelado declaró que podía hacer esta afirmación como resultado de sus entrevistas con el Papa, quien se propone, de esta manera, realizar una idea de Pío XI que no pudo entonces llevarse a efecto a causa de las muchas dificultades que presentaba su realización.

Entre los asuntos puramente religiosos se afirma que se tratará de la definición del dogma de la Asunción de la Virgen María, que es celebrado por la Iglesia como fiesta tradicional, pero no ha sido aún establecido como dogma. También se habla con insistencia de la canonización de Cristóbal Colón por el Concilio Ecuménico. Se añade que en unas conversaciones celebradas con un Arzobispo americano, el Sumo Pontífice se ha interesado especialmente por los homenajes grandiosos que se preparan en todo el Nuevo Mundo en honor del descubridor de América con motivo del 450 aniversario de dicho descubrimiento.

Se pretende independizar del extranjerismo nuestra producción de papel

Madrid, 20. — Por los fabricantes españoles de papel reunidos se están llevando a cabo en estos días los trabajos de reorganización de la industria, en el sentido de llegar a la autarquía en la materia; es decir, se pretende que España produzca la materia prima para la producción de todo el papel necesario para el consumo español: las celulosas.

ULTIMA HORA

Más de 76.000 alemanes han huido de Polonia

El jefe nazi de Dantzig afirma que el Fuhrer entrará pronto en la ciudad

El ejército inglés prepara unas maniobras de gran importancia

LOS HUIDOS DE POLONIA

Berlin, 20. — Según datos oficiales el número de alemanes que han logrado atravesar la frontera polaca, huyendo de los malos tratos de que son objeto los alemanes que residen en dicha nación, se eleva a 76.543 entre ellos muchas mujeres y niños. La prensa culpa a la Gran Bretaña y Francia de todos estos desastres pues a estas naciones se debe la actitud intransigente de Polonia. Agrega que la cuestión de la ciudad de Dantzig pudo haberse resuelto mediante un acuerdo directo entre Alemania y Polonia.

MANIOBRAS DEL EJERCITO INGLÉS

Londres, 20. — En los centros militares se dice que en breve se celebrarán las maniobras más importantes de las que han tenido lugar en Inglaterra en tiempos de paz. Tomarán parte en los ejercicios fuerzas del ejército territorial, los soldados llamados a filas en virtud de la ley del servicio militar obligatoria y el ejército regular. Han sido llamados a filas nuevos contingentes de reclutas que se incorporarán el 15 de septiembre y el 15 de octubre.

LA COOPERACION AEREA ANGLO-FRANCESA

Londres, 20. — La cooperación aérea anglo-francesa demostrada en las últimas maniobras se intensificará todavía más. El diario "Observer", dice que muy pronto habrá un intercambio entre ambas aviaciones con ejercicios combinados.

EL EJERCITO DE CHANG-KAI-CHEC

Londres, 20. — Noticias recibidas de China dicen que el mariscal Chang-Kai-Chek, está organizando su ejército con la ayuda de los soviets y de Inglaterra. Estos informes afirman que

El consumo español puede calcularse en 175.000 toneladas anuales de esta materia química-vegetal. Hasta ahora no producíamos más que 25.000 toneladas. Con las instalaciones montadas, para el otoño la producción se acercará al doble, y esta producción irá aumentando progresivamente, aprovechándose las repoblaciones forestales del Norte y del Noroeste de nuestra Patria, incrementando a la vez la repoblación, ya que el pino marítimo, que se da también en el litoral del Cantábrico, es de la mejor madera para la preparación de la celulosa. La producción de madera tiene que ser muy incrementada. Cada tonelada de pasta de papel necesita, por lo menos cinco metros cúbicos de madera exportada, que son muchos más metros de madera en pie. O sea, que para cubrir las 130.000 toneladas que aproximadamente se necesitan todavía para independizar nuestra producción papelera del extranjero, se necesitan 650.000 metros cúbicos de madera de pino anuales, que convertidos en peso, vienen a ser medio millón de toneladas de madera. El aseguramiento de un mercado tan amplio para la producción forestal española abre un campo brillantísimo para la repoblación de tantos y tantos terrenos ahora estériles.

el número de soldados con que contará en breve el citado general chino, se eleva a tres millones, de los cuales cerca de dos millones están ya sobre las armas.

CARMONA RECIBE A LA COLONIA PORTUGUESA

Lisboa, 20. — El presidente Carmona recibió a los miembros de la colonia portuguesa en la ciudad del Cabo, a bordo del vapor en que realiza el viaje. Mañana zarpará el buque de El Cabo.

LOS PAISES NORDICOS DESEAN LA PAZ

Helsingfors, 20. — El ministro de Relaciones Exteriores ha pronunciado un discurso afirmando que todos los países nórdicos desean ardientemente la paz.

Añadió que si es verdad que la Gran Bretaña labora para que no llegue a estallar la guerra, en estos trabajos puede contar con la ayuda de Finlandia.

UN DISCURSO DE FOESTER

Berlin, 20. — El jefe nacional-socialista de Dantzig, Foester, ha pronunciado un discurso acusando a Polonia de ser la culpable de la tensión que se nota en los momentos actuales.

Dos alpinistas se despeñan en un barranco de más de cien metros de profundidad

Grenoble, 20. — Dos alpinistas que intentaban escalar el pico de Belledone, de 2.981 metros de altura, fueron arrastrados por una masa de piedras desprendida de la montaña, cayendo en un barranco de cien metros.

Sus cadáveres rodaron hasta el ventisquero de Freydonne, de donde han sido retirados por los miembros de una expedición enviada con ese objeto. Recientemente, en las cercanías del lugar donde se ha desarrollado este nuevo drama, murió también un guía alpino. La desgracia ha llenado de consternación a los aficionados al deporte de la montaña.

Dijo que Dantzig es una ciudad netamente alemana y terminó afirmando que el Fuhrer entrará muy pronto en la llamada hoy Ciudad Libre.

LA ENTREVISTA ENTRE EL COMISARIO POLACO Y EL PRESIDENTE DEL SENADO

Dantzig, 20. — En la entrevista celebrada por el comisario polaco y el presidente del Senado, no solamente se trató de cuestiones aduaneras, sino de cuantas cuestiones han contribuido a la actual tirantez de relaciones y de los medios para que case esta situación.

REFUGIADOS ESPAÑOLES EMPLEADOS

Lille, 20. — Un grupo de refugiados españoles han sido empleados en las fábricas de esta región.

De dar resultado el trabajo de estos refugiados, serán empleados nuevos equipos de españoles en las fábricas.

INGLATERRA EN LA EXPOSICION DE MILAN

Milán, 20. — El Gobierno británico ha comunicado que dicho país participará en la Exposición internacional de aeronáutica. El terreno reservado a Inglaterra tendrá 3.000 metros cuadrados y se sabe que presentará varios aviones de tipo modernísimo.

Alemania procede a realizar grandes compras de caucho

Londres, 20. — El diario inglés "New Chronicle" dice que Alemania está llevando a cabo en Inglaterra grandes compras de caucho, hasta el punto de que el precio de este artículo ha subido considerablemente por la insistencia de los compradores alemanes en conseguir la entrega de la mercancía antes del fin de mes.

Se evalúa en más de 3.000 toneladas el comprado por Alemania en el mercado londinense desde el comienzo de agosto. Según parece, ha adquirido también 7.500 toneladas de cobre y 5.000 de plomo, por un precio que pasa de 400.000 libras esterlinas.

Nuestro ilustre colaborador don Emilio Vellando, autor del «Perfil internacional, ha emprendido el regreso a Madrid, donde reanudará sus ocupaciones de abogado, catedrático e ingeniero.

En LA HOJA OFICIAL DEL LUNES ha publicado el señor Vellando artículos interesantes, no sólo por los temas de palpitante actualidad internacional que eran glosados en dichos artículos, sino por la visión profética de los acontecimientos que se desarrollaban tal como los pronosticaba el brillante y documentado escritor. Así, a él el estilo pulcro y brillante que es una de las esenciales características de los trabajos literarios del señor Vellando. Muchos, muchos lectores de LA HOJA OFICIAL esperaban con verdadera ansiedad la opinión que cada lunes exponía en estas columnas el gran escritor. Afortunadamente, el señor Vellando — uno más que se marcha enamorado de Galicia, cautivado por las virtudes raciales de nuestra región — no nos deja definitivamente. Seguiremos contando con su colaboración inestimable. Por ello, en nombre de sus amigos ánimos, que son todos sus innumerables lectores, y en el de cuantos pertenecemos a la Asociación de la Prensa de La Coruña, queremos expresar nuestra pública gratitud a don Emilio Vellando. Con la mayor cordialidad y un sincero afecto, le decimos ¡hasta luego! a la vez que deseamos que los proyectos que lleva a la capital de España sean realizados y coronados por el más rotundo de los éxitos.

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa agasajó días pasados con una comida íntima al señor Vellando. Las adhesiones que hemos recibido de periodistas, escritores y amigos del señor Vellando, los transmitimos a nuestro ilustre colaborador.

También obsequió la Asociación de la Prensa con un precioso «bouquet» de flores a la distinguida esposa del ilustre escritor.

Los señores de Vellando salieron hoy, lunes, para Madrid.

Acuerdo germano-ruso

Londres, 20. — Comunican de Moscú que ha sido firmado el acuerdo comercial entre Alemania y Rusia.

En virtud de dicho acuerdo Alemania concede un crédito a Rusia para la adquisición de artículos manufacturados, hasta determinada cantidad.

La Asociación forestal de Inglaterra celebra un curso de verano

Londres, 20. — La Asociación forestal de Inglaterra celebra estos días un curso de verano. Esta sociedad cuenta con unos veinte mil afiliados, y su objeto es fomentar la afición a los árboles en las grandes ciudades.

Demanda de calzado

Londres, 20. — Las fábricas británicas de calzado han sido puestas en condiciones de suministrar botas a los soldados británicos, franceses, polacos, turcos y griegos.

Solamente una de las fábricas ha recibido un pedido de dos millones de pares de calzado.

La intransigencia polaca

Roma, 20. — En el diario "Voces d'Italia" el conocido escritor Gayda dice que los verdaderos amigos de Polonia aconsejan a su Gobierno que entable negociaciones con Berlín, mientras que sus enemigos aconsejan la intransigencia a las proposiciones alemanas.

Añade que la cuestión de Dantzig podría ya estar resuelta, pues de no ser por los consejos de potencias interesadas, los polacos habrían escuchado las invitaciones de Hitler.

Las negociaciones pueden llevarse a cabo todavía, pero quizás en una mañana próxima será ya tarde.

Próximo viaje de De Valera

Washington, 20. — El próximo día 20 de septiembre es esperado en esta capital el presidente de Irlanda, De Valera. En su honor se celebrarán diversos actos.

BANCO PASTOR
CASA FUNDADA EN 1776
Capital suscrito ... 17.000.000,00
desembolsado ... 11.000.000,00
Fondos de reserva ... 8.000.000,00
CASA CENTRAL: LA CORUÑA
SUCURSALES: Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas, Carballino, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol del Caudillo, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Marín, Melid, Mondoñedo, Monforte, Mugla, Nova, Ordenes, Orense, Padrón, Pontevedra, Pobra del Caramiñal, Ponteareas, Puentevedume, Ribadavia, Ribadeo, Rua-Peña, Santa Marta de Ortigueira, Sarria, T. y Verín, Vigo, Villalba, Viniánz. y Viveiro.
Cuentas Corrientes con y sin libreta
A la vista ... 1,00 % anual
A tres meses ... 2,00 % anual
A seis meses ... 3,00 % anual
A doce meses o más ... 3,00 % anual
CAJA DE ALQUILER ... 2,00 % anual
CAJA DE AHORROS, desde 20 pesetas al año — Depósitos de Valores y cobre de cupones. — Todas las operaciones de Banca y Bolsa.